
Ata da Segunda Sessão da Terceira Reunião Ordinária da Cãmar
Municipal de Oeiras, Estado do Piauí, no corrente ano Legislativo de dois mil e

vinte e três.

Na segunda-feira, dia dez do mês de abril do corrente ano, realizou­
se nesta cidade de Oeiras, Estado do Piauí, no salão da Câmara Municipal,

para o fim destinado às dezenove horas, a Segunda Sessão da Terceira
Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Oeiras do corrente ano Legislativo;

Presidiu os trabalhos, o Exmo. Sr. Francisco Espedito Nunes Martins,
Presidente do Legislativo Oeirense, proferindo as seguintes palavras: "Sob a

proteção de Deus, declaro aberto os trabalhos da presente sessão".
Secretariado pela Ver3-. Heloisa Helena. Ausentando-se a sessão os

Vereadores Márcio Carrocerias e Neander. Comparecendo a sessão os
demais Srs. Edis. Na ocasião o Sr. Presidente justificou a não leitura da ata
da sessão anterior. NO EXPEDIENTE, foram feitas e apresentadas à leitura
das seguintes matérias: leitura de Ofício Nr. 43/2023 da Prefeitura Municipal de

Oeiras encaminhando Projeto de Lei Nr. 04/2023; leitura de Ofício Nr. 003/2023
da Controladoria Geral do Município; leitura de convite da Secretaria Municipal
de Esporte e Lazer - SEMEL. Dando continuidade a sessão fez uso da tribuna
O VEREADOR WANDERLEY ROCHA que disse: Sr. Presidente, boa noite

vereadora Heloísa Helena, boa noite aos demais vereadores e a toda a
sociedade de Oeiras que nos ouve, estão nos assistindo pelas mídias sociais.
Aqui presidente é um breve anúncio, um pronunciamento que acho que toda a
sociedade de Oeiras já está sabendo. Primeiramente venho comunicar a todos
que passo a integrar o grupo de oposição desta casa, e que a partir do próximo
ano, na abertura da janela partidária, voltarei a compor ao Partido dos
Trabalhadores - pT. Agradeço a todos os vereadores da situação, qual só fiz
amizade e aprendi muito no meio político, defendendo sempre as missões que
me foram incumbidas com zelo, dedicação e respeito. E apesar de passar para
o lado oposto desta casa continuarei a desempenhar meu mandato com zelo,
prazer, presteza, respeito aos meus pares. Assim, venho reafirmar ao povo de
Oeiras que continuarei a trabalhar pelo bem de nosso município e de nossa
gente, sendo que não serei contrário a projeto nessa casa que beneficie a
nossa sociedade, a sociedade oeirense, vereador Letiano. Nesse momento,
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nesse novo momento serei mais uma voz ativa junto ao nosso governador
Rafael Fonteles, sua bancada de deputados estaduais, federais, senador,

buscando melhoria para o nosso município. Agradeço a minha família, a minha

base eleitoral, aos amigos, aos companheiros vereador Gilmar Fontes, Nelson
Junior, ao deputado estadual Franzé, presidente da Assembleia Legislativa do
Piauí, ao deputado federal doutor Francisco Costa, ao presidente de honra do

Diretório do PT Oeiras, doutor ícaro Torres, de todos os membros do Diretório
do PT de Oeiras, e ao amigo Dery Gonzaga pelo apoio a minha decisão aqui

anunciada. Por fim, gostaria de ressaltar que as disputas partidárias para mim
e minha família sempre permanecerão no âmbito político e nunca no pessoal.

Pois uma amizade e consideração independe de bandeira ou cor partidária,
vereador Gilmar. Sendo assim, vejo que os mais importantes sempre será a

nossa dedicação, o nosso trabalho em prol do desenvolvimento da nossa
Oeiras. Essa será e sempre será o meu compromisso. E digo mais, sou o
mesmo, sou o mesmo amigo, não confundo, isso é uma coisa que eu estava

conversando com o meu irmão hoje porque nesse pronunciamento a gente faz
uma decisão em família. Cada vez mais a gente decidiu o nosso caminho. E
digo que é uma decisão em família, com os amigos e com o nosso grupo.
Então aqui eu peço respeito a todos os vereadores na nossa decisão. Por fim,

obrigado a todos e tenham uma boa noite. Também fez uso da tribuna O

VEREADOR ALEXANDRE MENESES que disse: Boa noite em todos, em
nome da nossa secretária da casa, da Mesa Diretora, vereadora Heloísa
Helena cumprimento os demais vereadores. Bom amigos, oeirenses que nos
assiste pelas redes sociais, na noite de hoje venho aqui externar para vocês a
minha imensa alegria, a minha felicidade, a alegria de hoje estar compondo um
grupo político cercado de amigos, rodeado de amigos,
e principalmente, um grande amigo meu, que a gente sonhou isso lá na
infância, um grande amigo, um grande irmão, o doutor Angelino Tapety.
Agradeço o amigo Angelino por todo o apoio, agradeço também o apoio aqui
dos vereadores aqui de oposição, Adauberon de Morais, o Gilmar Fontes, o
Evandro, o meu amigo Nelson Júnior. Agradeço também a coragem desse meu
amigo pessoal, dileto vereador Wanderley Rocha, pois também está tomando
uma posição. E digo para vocês oeirenses, digo para vocês com toda certeza,
com toda a clareza que o vereador Alexandre continua o mesmo, continua o
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amigo de vocês, e o que passa a acontecer nesse momento é que junto com a
minha família, junto com os amigos, com colaboradores, tomamos a decisão

que a gente julga melhor para nós e para Oeiras, resolvemos abraçar a causa,
a campanha do doutor Ailton Alves, um homem bastante coração, um homem

direito, honesto. Muita gente fala, ah doutor Ailton vai entrar, se entrar vai ser
comandado, vai ser fantoche, vai ser marionete. Por favor, não vamos ser

baixo a esse nível não, que um homem daquele, médico, realizado
financeiramente, profissionalmente, tem uma família linda, não vai servir de

fantoche de ninguém. O que ele quer é realizar um sonho dele de infância, de
fazer o bem para a cidade de Oeiras. Então é com isso, com esse empenho,

com essa garra, a partir do momento que eu o conheci, realmente eu soube
que ele com certeza será prefeito de Oeiras. Para mim o momento é de alegria,

deixo aqui bem claro que decisões políticas não interferem em amizades
pessoais, não é verdade. E aqui os queridos vereadores de situação, que eu
tenho um apreço por todos vocês, e o que acontece é o seguinte, um grupo
político é como um relacionamento. Um casamento, se você vê que não está

dando certo, né, vereador Letiano, você vê que não está dando certo, você
aparta, não é verdade? É melhor do que viver um relacionamento tóxico, uma
coisa que não está agradando nem um lado e nem ao outro. A gente tem que ir
em busca da felicidade para a gente se sentir bem. E a gente, nós que somos
representante do povo, nos sentindo bem, a gente tem até mais energia, mais
vontade de lutar pelo povo de Oeiras. Então amigos, agradeço aqui a todos,

pela atenção, vereador Alexandre, continuo o mesmo, estamos aqui firme e
fortes em busca de uma Oeiras cada vez melhor e conto com todos os amigos,
com todos os amigos que confiaram a mim o voto, que hoje continuem do
nosso lado, e que a gente possa cada vez mais
honrar os compromissos assim como foi feito lá atrás, com o meu avô, o
querido e saudoso Martinho Menezes. Uma boa noite a todos e muito obrigado
pela atenção. Fez uso da tribuna O VEREADOR GILMAR FONTES que disse:
Senhor presidente, colegas vereadores, meu dileto vereador Letiano, povo de
Oeiras aqui presente, alguns colegas. Agradecer mais uma vez ao nosso bom
Deus por nos permitir estar aqui na Casa do Povo e defendendo aqui os
interesses do nosso povo. Iniciar aqui primeiramente dando as boas-vindas aos
dois novos integrantes, uma vez que o vereador Evandro já estava algumas
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sessões aqui na bancada de oposição. Vereador Evandro que tem ali a sua

base do nosso querido povoado Buriti do Rei, que tive na última quinta-feira,
comemos por lá um peixe assado, fizemos uma boa resenha lá com o

presidente Adalto, com vários outros amigos lá no querido Buriti do Rei. E mais
uma vez aqui cobrar, sei que o vereador Evandro vai cobrar, a notícia vereador
Cleylton, de que o médico do povoado Buriti do Rei ainda não foi resolvido. Se

o problema for o profissional nós temos profissional disponível a ser contratado
para fazer o atendimento no povoado Buriti do Rei. Então, colocar aqui à

disposição, vejo a preocupação do vereador Evandro em resolver. Então dizer
que é uma felicidade muito grande poder compartilhar a bancada de oposição
com o vereador Evandro, juntamente com o ex-vereador Nilson, com todo o

PSD de Oeiras que ora ocupa essa cadeira aqui na casa pelo querido vereador
Evandro Gonçalves, mais conhecido por Evandro Buriti do Rei. Segundo, falar
aqui desse amigo pessoal, de que não conheci nem durante o período da
campanha de 2016, quando fomos candidato a mesma época, e que

disputamos algumas bases, as mesmas bases, meu querido Alexandre
Menezes, que tenho a honra de dizer que conheci o seu avô, um cidadão
íntegro, um vereador que sempre aqui combatente, sempre foi muito firme nos
seus posicionamentos, e que Vossa Excelência tem uma grande missão de

manter o seu legado. E que eu fico feliz por agora se somar a amizade também
o somatório político de juntar-se a nós aqui em um grupo de oposição, que lá
mais na frente, com fé em Deus, de caminhar junto com o mesmo objetivo, de
construir uma Oeiras digna, de construir uma Oeiras cada vez melhor. Então
dizer vereador Alexandre que fico muito feliz em poder compartilhar esta
bancada de oposição com Vossa Excelência. Falar né, de outros colegas,
suplentes de vereadores, me alegro muito do Adão, que ora assume também
ali no Jureminha uma posição de assumir uma oposição, de colocar o seu
nome à disposição. O Adão que é meu amigo de infância, tivemos, fizemos
lutas popular junto, fizemos grandes movimentos à frente da PPJ, fizemos aqui
o Grito dos Excluídos do dia 07 de Setembro de diversos anos. Juntado
também a Pastorinha Pacheco, que disputa e sei que vai continuar disputando
porque mesmo estando na mesma base, certamente deverá disputar o mesmo
cargo. Mas sempre com muito respeito, com muito diálogo, da minha querida
pastorinha, professora Pastorinha, a qual eu tenho admiração e tenho respeito.
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E por último deixei para falar do vereador Wanderley. Vereador Wanderley que
eu não tive tanta aproximação nessa legislatura porque estava licenciado aqui

da casa. Não tive uma vivência tão próxima. Me aproximei agora mais recente,
fizemos alguns diálogos, e o vereador Wanderley disse e eu também disse do
posicionamento sempre de cumprir com a palavra, com aquilo que nós

acertamos. E um dos acertos que fizemos foi de abrir ao PT a sua ida ao seu
partido de origem. Então em nenhum momento o vereador Wanderley está
deixando de ser Boca Preta para ser Tupamaro, o vereador Wanderley está

indo para o Partido dos Trabalhadores, partido esse que aqui tem a sua
militância, que aqui tem a sua própria caminhada. Aqui nós já apoiamos os dois

lados político. Mas aqui também já tivemos a coragem de lançar candidatura
própria. Não estou dizendo que é esse o nosso desejo, mas se em algum
momento for a necessidade, também tomaremos essa decisão. Perguntei isso

ao Wanderley: Wanderley, você conhece a história do partido? Nós por muitos
somos conhecidos por loucos. Nós por muitos somos conhecidos como xiitas.
Ele disse: Gilmar, eu conheço o PT talvez, não vou dizer antes de você porque
não sei exatamente qual é a sua idade. Depois fomos ali trocando ideia, e não
é que temos praticamente a mesma idade? Eu não vou dizer aqui a idade de

um, de outro para não dizer que nenhum e nem outro é velho, viu. Mas dizer
assim, que o vereador Wanderley está muito firme na sua decisão de caminhar
junto ao Partido dos Trabalhadores. Isso nos alegra. O presidente Nelson,
liguei para o presidente Nelson, Nelson Junior convocou o diretório e por
unanimidade, vereador Wanderley, o partido decidiu, no momento em que abri
a janela partidária, Vossa Excelência será mais um integrante desse partido. E
este aqui que vos fala, terei toda a honra do mundo de abonar a sua filiação e
cuidarei de Vossa Excelência como qualquer um outro militante que foi
fundador ou que tenha o mesmo compromisso. Então da minha parte tem a
nossa honra, tem o nosso compromisso com Vossa Excelência. Compromisso
esse selado com o doutor Ícaro, nosso presidente de honra do Partido dos
Trabalhadores, que hoje tomou posse verdadeiramente como superintendente
do INCRA do estado do Piauí, que ajudará muito a cidade de Oeiras, que
ajudará muito o estado do Piauí. Mas não tenho dúvida, cuidará muito bem de
Oeiras e que cuidará muito bem do Partido dos Trabalhadores. A Vossa
Excelência que dialogou também com o doutor Francisco Costa, com o nosso
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deputado federal, que fez compromisso com Vossa Excelência de levar
melhoria para comunidades, e em especiais aquela que Vossa Excelência tem

uma atuação melhor, aquela que Vossa Excelência tem uma atuação mais
forte. Esse compromisso está mantido. Vossa Excelência está indo para o

partido, está tomando uma decisão por uma questão de melhoria para o seu
povo. Não por uma vantagem pessoal como na maioria das vezes é pregado.
Assim como pregaram sobre o vereador Cleylton, assim como pregam com o

vereador Neander, como vão pregar com o vereador Alexandre. Cada um toma
a sua decisão. E que cada um de nós cabe respeitar e dialogar e caminhar
junto aqui com muito respeito. E por fim dizer o seguinte, no último sábado

tivemos um grande encontro, encontro esse que tinha lá um, como se diz, um
ponto central, um ponto crucial daquele encontro, que era o doutor Ailton.
Doutor Ailton que fez um excelente discurso. Falando de renovação, falando

acima de tudo de abertura, de diálogo. E é isso que nós acreditamos. Eu
acredito no compromisso que o doutor Ailton ora faz. Eu acredito no que hora
está sendo discutido. E será esse o compromisso desse que aqui vos fala de
seguir este compromisso, uma vez que o meu partido tomando essa decisão
será esta a decisão do vereador Gilmar. Nós temos firme e forte o doutor ícaro,

que tem participado de todas as rodas e diálogos. E eu não tenho dúvida que
ele sabe o que está fazendo, sabe o que está dialogando e ele tem a nossa
procuração de decidir o que é melhor pra Oeiras. E o que ora está melhor pra
Oeiras eu tenho certeza que é o nome do doutor Ailton, que tem essa abertura,
que está se dialogando. Então, não existe aqui pra depois não dizer que estava
acontecendo aresta, é claro que existe discussões ainda a serem feitas, é claro
que existe diálogos ainda serem tomados. Mas estamos aqui firmes e fortes
para seguir a decisão do Partido dos Trabalhadores. E este aqui que vos fala
tem a sua decisão, mas não é ela que prevalece, não é o eu que prevalece
nesse momento, somos o nós porque afinal de conta pertenço a uma
agremiação política chamado PT - Partido dos Trabalhadores. Partido esse que
tem Luiz Inácio Lula da Silva como presidente da República, que tem Rafael
Fonteles como governador, que tem Francisco Costa como deputado federal,
que tem o deputado Lima que tem atuação forte na cidade de Oeiras. Inclusive
aqui ressaltar uma grande ação social não só aqui em Oeiras, mas em todo
território Vale do Canindé agora durante a Semana Santa. Entregamos,
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atendemos diversas família com a doação de peixe para as famílias carentes
durante a Semana Santa. Então será esse aqui, a nossa atuação de defender

os interesses do nosso povo. Então eu fico feliz em saber ali que um grupo
bem heterogêneo, com diversos partidos, estava ali a convite de um cidadão

que nós acreditamos, que nós dialogamos, que é o doutor Ailton. Inclusive dito
pelo próprio doutor Francisco e aqui reforço, com uma capacidade de ser o
maior líder político de Oeiras. Só precisa acreditar, buscar e fazer o seu
verdadeiro papel como líder que é o doutor Ailton. Então eu fico muito feliz em

saber que vocês dois, aliás, vocês três, estão aqui para reforçar esse time que
cada vez mais quer buscar uma Oeiras cada vez melhor. Meu muito obrigado.

Usou a tribuna O VEREADOR BERON que disse: Senhor presidente Espedito
Martins, senhora secretária Heloísa Helena, público que estão a nos assistir na
noite de hoje, vereadores da situação, vereadores da oposição. A minha fala
inicial aqui senhor presidente, nobres edis e público que estão aqui nos assistir,
que nos ouvirão nas emissoras de rádio amanhã, dizer que tivemos a Semana

Santa na cidade de Oeiras, tivemos a Semana de Passos muito bem
prestigiada, está de parabéns a sociedade de Oeiras num todo, em que trouxe
milhares de pessoas para vim prestigiar, coisa que devido a pandemia nobres
vereadores, dificultou muito para que todos aqueles devotos de Bom Jesus dos
Passos, aqueles que vem todas as, todos os anos na Semana Santa em nossa
cidade, ficaram proibidos devido o mal do século que pegou o nosso planeta,
que foi o coronavírus, no ano de 2020. Mas veio logo em seguida, 2022 foi
sendo controlada essa doença, veio o ano de 2023 com todos os trâmites
legais de segurança, todo mundo vacinado. Já até a questão das máscaras,
uns são obrigados, eu particularmente eu prefiro estar sempre usando a
máscara devido problemas que eu já tenho, hipertenso que eu sou, e prefiro
estar usando sempre a máscara para me proteger e proteger também os
outros. Mas feliz por ter participado as duas semanas, tanto a Semana de
Passos como a Semana Santa na cidade de Oeiras. Senhores, eu trago um
assunto aqui muito sério na noite de hoje que diz que o brasileiro só fecha a
porta quando é assaltado. Nós estamos trazendo e nós temos que trazer para
nós oeirenses os últimos fatos acontecidos, vereadora Heloísa Helena, sobre
principalmente os ataques às escolas, ou qualquer um outro ambiente coletivo,
vereador Letiano, que está ocorrendo no país inteiro. Já esteve recentemente
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uma professora em São Paulo e agora em Blumenau quatro crianças foram
assassinadas por um maníaco naquele espaço de Educação, vereador
Cleylton. E aqui eu trago o fato para nós aqui na nossa cidade. E hoje foi um

fato, um fato hoje acontecido vereador Letiano e demais edis, como está a
segurança da nossas escolas? Não boto só do município, também a nível de
estado, como está a segurança? Tivemos um assunto hoje, graças a Deus uma
criança num momento de distração, sei lá o que, se perdeu do pai. Eu hoje eu

quase não estava vendo as redes sociais, umas correrias lá de casa ainda por
terminar algumas coisas do final de semana que deixou que eu fizesse hoje, e

hoje à tarde foi que eu vim tomar conhecimento deste assunto, de uma criança
deixada pelo seu pai numa creche da Várzea. E quando o pai, presidente
Espedito Martins, fora a buscar esse jovem, essa criança, não deu conta dele.
Aí eu pergunto aos senhores, lá se perguntou a parte de quem olha essas

crianças, ninguém deu conta, ninguém viu, relato da matéria dos portais da
cidade de Oeiras. Ninguém, ninguém deu conta de uma criança sair de dentro

do colégio e entrar no ônibus, vereador Edvaldo, e ninguém perceber. Até
porque nós sabemos que os ônibus aqui do município de Oeiras tem o
motorista que é o normal, e tem um monitor não é vereadora Heloísa Helena,
alguém que fica no ônibus para saber quem é as pessoas, as crianças que são
levadas para os seus recintos, para as suas casas quando vão buscá-los ou
quando vão deixá-los em suas moradias. E essa criança graças a Deus foi
encontrada dentro do ônibus. Imagine se essa criança não tivesse ido para
dentro de um ônibus, imagine. Uma criança dessa vereador Edvaldo, numa
beira de pista, como é ali o bairro da Várzea, tem muita, ainda é um
descampado ali no bairro da Várzea, uma criança pode sair a esmo ali,
ninguém saber quem é, e achar que a criança é do bairro e vai para casa dos
seus pais. E aí? Graças a Deus, senhores, graças a Deus que essa criança foi
encontrada a tempo. Para isso as redes sociais servem, ela serve tanto para o
bem, e também infelizmente para o mal. Voltando o assunto lá de Blumenau,
serviu para o mal, porque segundo relatos do que acontecera naquele local era
um jogo de disputa nas redes sociais, nessas internets da vida, vereador
Letiano. Uma disputa que tem metas para ser cumprida. É o que diz o relato do
que acontecera com aquele cidadão que veio a assassinar aquelas crianças. Aí
eu pergunto aos senhores, e a nossa segurança, volto a repetir, a nível de
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município, das escolas do município, a nível de estado, como é que está a
segurança? Eu creio, e aqui eu acho que dá já deva estar na hora, que é um
investimento, não é desperdício, e eu vi um relato, vi matéria, e o que é bom

tem que ser copiado, as pessoas já nos grupos de WhatsApp que também
serve pra isso, para que o município de Oeiras, aí eu tenho que trazer pra nós,

porque eu sou vereador, eu não sou deputado estadual. Isso aqui fica a cargo
dos deputados estaduais na Assembleia Legislativa do estado do Piauí para
que aqui a nível de município, vereador Letiano, que o prefeito municipal de
Oeiras, o prefeito José Raimundo, até porque a Educação de Oeiras é

colocada como uma educação de ponta, temos que também nos preocupar
com a questão de segurança nas escolas, vereador presidente Espedito
Martins. Temos que nos preocupar, temos que nos, tem que ser colocado, não
é um Big Brother da vida, mas câmara, vereador Edvaldo. Sim, investimento.
Até porque tem recurso para tal, tem como fazer isso. E eu vi uma escola, não
lembro aqui o local, o estado, lá nessa cidade tem aquelas portas de banco.

Não sei se dá pra colocar, o investimento, não sei quanto que é uma porta
daquela, mas tem que se pensar em algo de segurança. Porque o mundo hoje
senhores nós temos que, infelizmente, o mundo como diz o ditado, está de
cabeça para baixo. Ninguém pode mais andar tranquilo vereador Letiano, sem
saber o que vai encontrar à frente. Ninguém sabe. Nós temos relato aqui na
cidade de Picos, supostamente suspeita de que também teria lá um atentado
naquela cidade. Então, nós temos que começar, e aqui eu solicito presidente
nosso, meu líder da situação e meu eterno presidente Letiano, que nós
possamos levar essa solicitação ao prefeito José Raimundo, vereadora Heloísa
Helena, para que possa ver com carinho essas questões da segurança pública,
da segurança nas escolas. Até porque agora nós teremos para ajudar na
questão da polícia aqui a nível de cidade, a nível de município, nós já teremos,
sei que não é a função desses guardas municipais que tratará da questão do
trânsito na nossa cidade, mas poderá ser também esses senhores um
incremento, presidente Espedito Martins, para que possa estar também
fazendo rota. Sei que eles não usarão armas, sei disso, não usarão armas,
mas poderá também ser uma ponta, um incremento a mais para poder colocar
também em prática essa parte de segurança na nossa cidade. E até porque já
está passando da hora, o presidente Espedito Martins sabe muito bem disso,
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nós temos amparado na nossa Lei Orgânica do Município para ser criado na
nossa cidade a Guarda Municipal, vereador Nelson Junior, presidente Espedito
sabe muito bem disso. Os novos edis sabem, está na nossa Lei Orgânica do

Município de Oeiras. Infelizmente passaram-se todos os outros prefeitos e até
agora adormece na letra morta da lei, da nossa Lei Orgânica do Município de
Oeiras a criação de uma Guarda Municipal que traria uma proteção ainda
maior, fora o que já existe da Polícia Militar, da Polícia Civil, que é investigativa,

traria também um ganho maior nesse tocante a proteção aos espaços nossos
coletivo da cidade de Oeiras. Para terminar senhor presidente, participei no
sábado, como disse aqui e já foi falado pelo nobre amigo e vereador Gilmar
Fontes, de um encontro super partidário no sábado em prol de um nome do de
uma pré-candidatura, não podemos dizer o candidato, mas uma pré­

candidatura do doutor Ailton Alves. E lá fiquei feliz de ver, como diz um super
partidário, e fiquei feliz, confesso, de ver lá o vereador Evandro, que já tinha
tomado uma posição de estar com a oposição, o grupo de oposição na nossa
cidade, fiquei feliz de ver por lá o vereador Alexandre de Menezes, o vereador
Wanderley Rocha. Sei que hoje vocês são filiado ao PP, cada um no momento
certo tomará a sua decisão aonde irá se filiar para ser candidato a vereador.
Até porque vocês pretendem ainda colocar o nome de vocês a jugo popular, eu
sei disso. Então vereador Alexandre, as portas do MDB está aberta para Vossa
Excelência também fazer parte do nosso grupo. Eu como MDBista que sou,
farei como disse o vereador Gilmar, terei prazer de abonar sua ficha. Apesar de
eu não ser presidente do MDB. Mas eu acho que pelo que eu já fiz por esse
partido eu posso também fazer isso com Vossa Excelência. A porta do MDB
está, estará aberta para Vossa Excelência caso Vossa Excelência queira
mudar do PP para o MDB. Sei que você será bem recebido e por palavras
suas, o seu semblante hoje é outro. Não é o vereador Beron que está dizendo,
foi Vossa Excelência que dissera. Vossa Excelência dissera que está mais
leve. Isso foi fala sua. Olha, e é um fato inusitado, e digo mais, vocês dois
tomaram uma posição que poucos tem a coragem de fazer. Do pouco tempo
que eu tenho da vida pública só teve um outro vereador que bateu de frente,
que ainda estava, como diz, no poder, e bateu de frente com o prefeito à
época, foi o vereador Emerson Gonzaga. O vereador Emerson Gonzaga que a
situação, é melhor você sair da oposição para a situação, e não da situação
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para a oposição. Vocês fizeram o caminho inverso. Mas cada um, eu digo

sempre aqui, cada cabeça uma sentença. Vocês são pessoas adultas, sabe do
posicionamento de vocês, vocês sabem muito bem. Como dissera o vereador
Wanderley, o vereador Alexandre, vocês conversaram com o grupo que apoia

vocês, tanto família, como amigo mais próximo, certo, vocês tomaram a
posição, foi um pensamento, um posicionamento de vocês conversado entre
vocês, dialogado por muitos dias ou meses, sei lá o que, nós ensaiamos, vocês
sabem muito bem. No início do ano poderia estar naquele momento estar, teria
acontecido o que aconteceu hoje, os dois vereadores poderiam já estar
conosco. Não estou dizendo que vocês poderiam estar tomando naquele

momento esse posicionamento. Mas o caminho estava sendo aberto para
construir esse momento que ora está se consumando. Já tínhamos o sim - pra
terminar, senhor presidente - o sim do vereador Evandro, em nome do partido
dele, do vereador, o ex-líder, o líder do PSD, o vereador Nilson Miranda. Mas
dizer aqui, fico feliz por vocês, pela Pastorinha, que já esteve com o nosso
grupo Tupamaro, e o Adão Silva. E o Adão Silva, presidente, só para, me
permita só um minuto, eu tenho uma particularidade com o Adão Silva e se ele
estiver me ouvindo ele vai saber. Quem tirou o título do Adão Silva para dar o
primeiro voto foi o vereador Beron. E eu creio que o primeiro voto para, ele
deva ter dado para o vereador Beron. É lógico que em seguida ele teve a sua
carreira solo, mas eu fiquei feliz de ter também tirado o título, como vários
outros jovens que eu tirei o título para se tornar um cidadão na cidade de
Oeiras. E obrigado senhor presidente pela sua paciência. Desculpa. Fez uso da
tribuna A VEREADORA HELOISA HELENA que disse: Sr. Presidente
Espedito Martins, vereadores da situação, vereadores da oposição, pessoas
presentes no plenário dessa casa, de maneira especial hoje a minha amiga
Mirian. E na minha fala hoje eu gostaria de relatar uma situação que chegou no
final de semana. Eu tenho um colega eleitor e que ele relatou o assédio o qual
ele passou de um pré-candidato a vereador, o qual eu lamento muito esse tipo
de abordagem. Ele disse que recebeu um convite para um determinado local,
chegando lá a pessoa perguntou se ele tinha alguma ligação política e ele
disse que falou tenho com Heloísa Helena. Não a ligação política, mas
sobretudo de amizade. E ele disse que a conversa teve continuidade com a
seguinte, com o seguinte aliciamento: quanto você quer pra deixar de votar em
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Heloísa? E ele disse que ficou parado por um momento e a vontade que ele
teve de responder foi: quanto você quer para encerrar esse assunto? É uma
pessoa decente, não é mercadoria, não tem miopia política. Ele é um cidadão

que não enxerga somente o que está à frente, é um cidadão com perspectiva
futura, decente, e que não chegou até a mim por aliciamento financeiro, e
nenhum eleitor meu, eu desafio aquele o qual eu cheguei com essa proposta.
Então lamento muito o jogo rasteiro, baixo, sujo, medíocre, as expressões
chulas, desesperadoras das pessoas que tentam se aproximar daqueles que

acreditam em mim. Eu tenho um diferencial, a minha votação ela foi assim bem
destacada aqui na cidade e na zona rural ela começou de maneira tímida. E
que hoje eu já digo para vocês sem medo, na zona rural eu tenho conquistado
diariamente, até pelo fato de aproveitar esse momento de fala aqui na Tribuna
desta casa, o qual eu tenho muito a agradecer essa oportunidade de fala, e
todas as vezes que posso estar aqui presente e usufruir. Então colocar pra
vocês, usem da maneira limpa, falo vocês, falo esse tipo de espectador, não
com os colegas, com os pares. Mas essa pessoa que está usando dessa
maneira medíocre, amadureça, a miopia política pode até fazer parte de suas
artimanhas, mas acredito que as pessoas que votem em Heloísa Helena não
possuem a miopia política. Outro assunto, estive conversando mais cedo com a
Regina Lúcia, Regina Lúcia ela é filha do seu Antônio Torquato, lá do povoado
Salinas, irmã do meu amigo Francisco Félix, mais conhecido como Caxixa. E
ela é diretora exatamente da Creche da Várzea, que teve um fato aqui que foi
discorrido pela Excelentíssimo vereador Beron. E assim, o que ela colocou, ela
até pediu que eu fizesse a leitura do que foi tratado na escola. Primeiro, não
vou citar, não tenho intenção nenhuma de promover nenhum tipo de portal,
nem com crítica, nem com elogio, a imprensa é livre e ela responde por aquilo
que ela veicula. Eu só lamento quando as palavras são resumidas com
intenções às vezes de incitar o ódio ou de deixar dúvida na mente das pessoas
que tiveram acesso a uma determinada matéria. E a diretora Regina Lúcia ela
colocou a justificativa, ela colocou que trata-se de uma criança matriculada este
ano na escola, que esse menor está em fase de adaptação e o pai teve um
atraso no momento de buscá-la. A criança acompanhou os colegas de sala, já
pela afinidade que a mesma possui, e toda a equipe da escola como da
Secretaria de Educação quando tiveram conhecimento com a chegada do pai,
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e que observaram a ausência, já se mobilizaram e ela foi encontrada em um
tempo hábil. Existe uma preocupação? Existe. Foi uma falha talvez da
monitoria, dos vigias, porque uma criança que chega em fase de adaptação,
são muitas crianças, às vezes tem pai que não reconhece o filho na rua, você

imagine o funcionário que também possa ter começado o seu trabalho agora.
Que nós sabemos que as aulas do município tem questão de um mês e alguns
dias. Então também os funcionários não têm, nem sempre cem por cento
dessa expertise para detectar um aluno que seja da cidade, um aluno que seja
da zona rural. Existe uma falha humana? Existe! É exatamente a maneira de
reforçar que nós somos seres humanos e que nós falhamos. Mas que de
maneira alguma houve omissão, houve negligência proposital ou foi
simplesmente um ato de irresponsabilidade da escola da Regina, da diretora

Regina Lúcia e dos demais funcionários. Nós lamentamos por quê? De uma
certa maneira o pai, quando ele chegou que não encontrou fez a sua fala,
colocou na rede social e aí as pessoas colocam e coloca a criança
desaparecida. Você jura que está com vinte e quatro horas que essa criança...
claro, existe um momento de aflição. Eu tenho um filho de 18 anos, o mais
novo, a minha filha tem 22, se eles forem a um local, eu for busca-los e chegar
no momento eles não estiverem, dá aquela aflição até mesmo por conta dos
últimos acontecimentos. Mas eu também tinha certeza que essa criança ela
não sairia a pé para nenhum outro lugar sozinha pra ir para a casa de alguém.
Ou ela estaria nas dependências da escola ou estaria no ônibus, como de fato
foi comprovado. Então assim, o que eu quero colocar aqui é que eu me
solidarizo com a família pelos momentos de aflições, mas que também sei da
presteza, sei da responsabilidade e do compromisso que a Secretaria de
Educação tem, não só no aspecto do processo ensino-aprendizagem, mas
também na questão do cuidado, na questão do feedback. Até porque existe um
excelente relacionamento entre pai, família, escola, sociedade civil organizada.
Então assim, eu espero que seja um assunto que seja superado, que as
pessoas não procurem distorcer os fatos nem muito menos criar uma
notoriedade que venha assustar aos outros pais que não tiveram conhecimento
do fato realmente como eles vieram a acontecer. E aqui eu encerro as minhas
palavras, não usarei os meus quinze minutos, o meu intuito era só relembrar
sobre a miopia política que não faz parte, não é pertinente a essa vereadora,
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nem aquelas pessoas que acreditam em mim, e também reforçar a
responsabilidade, o zelo e o compromisso da Secretaria Municipal de

Educação. Obrigada presidente. Também usou a tribuna O VEREADOR
NELSON JÚNIOR que disse: Sr. Presidente, boa noite a todos e a todas que
estão aqui na plateia, Fernandinho Barroso, deputado que está ali sentado.
Boa noite a todos os internautas, aqueles e aquelas que realmente estão aí
antenados através das redes sociais da Câmara, Facebook, YouTube. Bom dia
e boa tarde amanhã a todos e todas que nos ouvirão através das rádios onde
as nossas falas são veiculadas. Senhor presidente quero aqui nessa noite de
hoje deixar aqui meu abraço a esses meus companheiros vereadores
Alexandre Menezes, Alexandre Menezes, o nosso companheiro Evandro do

Buriti, esse grande líder, vereador Wanderley Rocha, por hoje terem tomado a
decisão de compor aqui a bancada da oposição. Dizer, senhor presidente, que
isso é o verdadeiro papel da democracia, onde as pessoas elas tenham o
direito de ir e vir, onde elas não possam ser manipuladas. Então dizer para os
novos vereadores que chegaram aqui na bancada da oposição que serão bem
tratados, serão bem acolhidos. Aqui eu quero levar um abraço mais
agarradinho, mais especial ao vereador Wanderley por ter retornado a sua
casa. O vereador Wanderley, vereador Letiano, ele já foi filiado ao Partido dos
Trabalhadores por mais de dez anos. E foi o cabo Chico que o levou, né, e
diga-se de passagem, Cabo Chico é um grande líder, é uma pessoa
maravilhosa, onde eu também tive a oportunidade de convivê-lo, conviver com
ele no PT e aqui dizer para o Wanderley, você, Vossa Excelência não terá
nenhuma dificuldade pra conviver com a gente porque já esteve lá. Só retornou
a sua casa, inclusive quarta-feira já tem reunião pra Vossa Excelência às
dezenove horas no partido. Dizer senhor presidente que é maravilhoso estar
aqui nessa Tribuna e ter o direito de ter a honra de usar os quinze minutos, e
não usar 30% do que a gente poderia usar nesses quinze minuto de tantas
coisas boas que o Partido dos Trabalhadores e das Trabalhadoras tem feito
neste Brasil. Hoje que completa 100 dias de presidente Lula. Neste 10 de abril
de 2023, quando se completam os primeiros 100 dias do novo governo do
presidente Lula, o Diretório Nacional, os Diretórios Nacional, Estadual e
Municipal do Partido dos Trabalhadores, vem destacar os marcantes avanços
conquistados em tão curto período, além de apressar nossa firme confiança,
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expressar a nossa firme confiança na consolidação ao longo do mandato do
projeto reconstrução e transformação do país, aprovado nas urnas em outubro
de 2022. Cumprindo compromissos fundamentais como a imensa maioria da
população o governo retomou, aperfeiçoou políticas públicas de inclusão,
combate às desigualdades e promoção da justiça, que sempre estiveram no
centro dos programas do PT. A reversão destas políticas iniciada no golpe de
2016 e aprofundada no governo genocida de Jair Bolsonaro, da extrema
direita, levou o país a uma gravíssima crise social. Aquele retrocesso que se

estendeu a economia, a administração, aos orçamentos e até as relações
internacionais foi claramente diagnosticada pela equipe de transição do
governo. de forma a orientar ações que marcam o início do mandato, tais como
a retomada do Bolsa Família mais justo e mais forte. A reconstrução do Minha
Casa Minha Vida, para gerar empregos e garantir moradia a 2 milhões de
famílias. O fim do arrocho do salário-mínimo, que voltou a ter reajuste real
acima da inflação. O início da correção da tabela do imposto de renda,
beneficiando milhões de trabalhadores e trabalhadoras. O Programa Mais
Médico para o Brasil que vai contratar 25 mil profissionais para a população
desassistida no interior e nas periferia. A retomada do Programa Nacional de
Imunização para que nunca mais se repita o genocídio provocado pelo governo
Bolsonaro durante a pandemia da Covid 19. O início da retomada de milhares
de obras públicas paralisadas que prenuncia um grande programa de
infraestrutura com recursos públicos e privados. Somando-se, somam-se a
estas iniciativas, os compromissos reafirmados com o financiamento e apoio à
agricultura familiar, agricultura empresarial, indústria e serviço, aos pequenos e
médios empreendedores, mobilizando agências, bancos, empresas públicas e
estatais. O compromisso com a retomada do papel estratégico da Petrobras,
no desenvolvimento, no desenvolvimento, a suspensão do seu, do seu
desmonte e da privatização de outras empresas públicas como os Correios,
Banco do Brasil, Caixa Econômica e etc., reafirma o papel do Estado Brasileiro
na retomada do crescimento econômico, num ambiente capaz de propiciar e
atrair o investimento privado produtivo. O povo brasileiro senhor presidente, e
os agentes econômicos dentro e fora do país, conhece o compromisso de
nosso governo, nossos governos, com a garantia da estabilidade, o combate à
inflação e a saúde das contas públicas. Conhecem da mesma forma o nosso
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compromisso com a urgência da retomada do crescimento econômico do país.
É neste sentido que apoiamos a firme posição do presidente Lula contra a
política monetária, suicida, imposta pela diretoria do Banco Central, que vem
do governo anterior. E é neste sentido que saudamos o fim da nefasta lei do
teto de gastos e nos preparamos para debater no interior do partido, no
Congresso e na sociedade as propostas de novas regras fiscais e de reforma
tributária. Tão logo sejam completamente conhecidas, reafirmando que a
prioridade da política econômica é o desenvolvimento, a reindustrialização, o
crescimento com a geração de emprego e oportunidades são também de
enorme relevância nestes 100 primeiros dias a criação, recreação ou
fortalecimento da instituição com os Ministério das Mulheres, dos Direitos
Humanos, da Promoção da Igualdade Racial, dos Povos Originários, da
Cultura, além de instâncias de diálogo e participação social com os CDEs, os
Conselhos e Conferências Nacionais. Mulheres, negros, negras, indígenas,
pessoas LGBT, LGBTQIA+ e milhões de excluídos estão voltando a ser
reconhecidos como cidadão e cidadãs de direito e de fato por um governo que
restabelece valores democrático e civilizatório. Exemplos dessa grande
mudança são a revogação dos Decretos Armamentistas, que como o próprio
vereador Beron acabaram de falar, a gente está vendo essas guerras, esses
grupos genocida entrar nas escolas e fazerem realmente atrocidades. Isso foi
justamente de uma cultura implantada por um governo genocida do Bolsonaro
nos últimos quatro anos, com mais dois ano para trás desse governo golpista
do Michel Temer, que injustamente tomou de assalto a presidência da
presidente Dilma. Eleito esses compromissos, eleito com estes compromisso
histórico e com o apoio de uma ampla frente partidária, política e social, em
defesa da democracia, o novo governo do presidente Lula ficará marcado ao
longo da história pelo enfrentamento e superação da tentativa de golpe de
Estado no dia 08 de janeiro. A repulsa aquele episódio uniu as instituições. As
instituições e as mais expressivas forças sociais, demonstrando que o Brasil
não vai anunciar, renunciar a democracia, a democracia duramente
conquistada. Os agentes incentivadores e financiadores da tentativa de golpe,
militares ou civis, responderão por seus crimes. Senhor presidente, os
primeiros 100 dias do governo marcam também o retorno vigoroso do Brasil ao
convívio com as nações superando o isolamento imposto de maneira arbitrária
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e danosa pelo governo anterior. O Brasil está de volta ao Projeto de Integração
Regional da América do Sul, a UCLA, aos BIDs, as cooperações com os países
da África, aos grandes fóruns internacionais, promovendo a paz, o diálogo e o
desenvolvimento. Senhor presidente, fiz questão de usar essa Tribuna de hoje

para reverberar, para amplificar tudo que está acontecendo no país nesses 100
dias, porque todos nós sabemos que a grande mídia, a mídia comprada, a
mídia imediatista, ela não divulga aquilo que o povo precisa saber. Então é com
muita honra, é com muito orgulho que nós do Partido dos Trabalhadores, o
vereador Nelson Junior e presidente da agremiação PT no município de Oeiras,
usa essa Tribuna com folga para dizer que nós somos povo, que nós Partido
dos Trabalhadores e as Trabalhadoras estamos, estaremos sempre ao lado do
povo. E não arredaremos um dia sequer. Usarei uma frase do presidente Lula
quando ele estava em São Bernardo do Campo com centena de milhares de
pessoas, com dezenas de países o chamando para que ele fosse ser exilado e
ele usou uma frase Joãozinho Quebradinho bem simplesinha. Porém para
aqueles que tem juízo, como dizia osaudoso deputado Assis Carvalho, e hoje
é usado pelo vereador Gilmar Fontes, para aqueles que tem juízo, sabem
realmente a interpretação. O vereador Nelson Junior prefere morrer a deixar de
ser íntegro, a deixar de defender aqueles e aquelas que sempre estiveram nas
trincheiras. Vamos estar sempre aberto ao diálogo, mas nos respeitando. Então
dizer senhor presidente que no dia de que hoje completa 100 dias de governo
do Partido dos Trabalhadores. Usei aqui, estou usando aqui os meus quinze
minutos para falar só das ações um pouquinho, um por cento das ações do
presidente Lula. Em outro momento usarei os 100 dias do nosso governo
Rafael Fonteles, que e, 100 dias já conseguiu viajar para o exterior, já
passando pela Europa e com certeza logo logo será divulgado nas mídias, nas
televisões, nos portais realmente as ações e o que o nosso governador Rafael
Fonteles conseguiu trazer de bom e de positivo aqui para o estado do Piauí.
Quero aqui senhor presidente finalizar realmente a nossa fala de hoje, dizer
que nesse sábado tivemos realmente o encontro lá no Espaço do Stênio, onde
as oposições se uniram, se reuniram para dialogar, para conversar sobre a
eleição do ano de 2024. Eu acho que realmente já é tempo, não é tarde, já é
tempo das oposições, dos partidos começarem a dialogar e chegarem a um
denominador comum. Todos nós sabemos que realmente tem muito diálogo
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ainda pela frente. Quero aqui parabenizar a iniciativa de doutor Ailton, mas
também quero aqui parabenizar, dizer que me encheu os olhos, vereador
Gilmar, a fala do nosso superintendente do INCRA, doutor ícaro Carvalho.
Vereador Letiano, todos nós sabemos o que aconteceu com o nosso saudoso

Assis, partiu, nos deixou órfão. E a partida do Assis com certeza abalou todo o
Piauí, abalou Oeiras, mas abalou principalmente o Partido dos Trabalhadores
aqui na cidade de Oeiras. Mas hoje nos sentimos firmes e fortes como antes
porque a gente vê o sangue do Assis realmente assumiu um compromisso com
o Partido dos Trabalhadores e Trabalhadoras aqui em Oeiras. Quero
parabenizar pela brilhante fala de progresso, de união, de desenvolvimento do
nosso presidente do INCRA, doutor ícaro Carvalho, filho do saudoso Assis

Carvalho. Quero deixar aqui o meu abraço, o meu boa noite a todos e a todas
que estão nesse exato momento a nos assistir. Muito obrigado senhor
presidente. Fez uso da tribuna O VEREADOR CLEYLTON ANDRADE que
disse: Sr. Presidente, boa noite colegas vereadores, boa noite aí ao nosso
amigo deputado Aedson, o escritor Vanderlei, Zé Neto, nosso amigo
Joãozinho, e todos que estão aqui presentes na plateia e as pessoas que nos
ouvem. Senhor presidente, nesta semana, na sexta-feira tive a oportunidade e
o prazer de estar presente na Feira do Empreendedor do Campo, um evento
que aqui foi anunciado e que fui presenciar de perto e vi a importância de um
evento que incentiva os agricultores a produzirem mais, incentiva as pessoas a
comer o alimento saudável, porque aqueles alimentos são produzido de forma
saudável, contribuindo assim até com o meio ambiente. E a gente fica
empolgado com essas ações, com esse incentivo que o homem do campo tem
tido nessa gestão, e quero parabenizar o secretário Edelton da Secretaria de
Agricultura por estar sempre trazendo ações importantes para assistir essas
pessoas. Nós tivemos também a distribuição aí pela SEMAS, que é a
Secretaria Municipal de Assistência Social, a Semana Santa Solidária, com
mais de 1.500 famílias atendidas. A gente sabe que há mais pessoas
necessitada e que tudo que vem para ajudar, para contribuir para a
alimentação dessas pessoas é bem-vindo. E lá tivemos entrega de kits
alimentação sendo peixe e produtos vindo da agricultura familiar, incentivando
assim também e colocando sempre em ênfase o agricultor, aquele homem que
produz com dificuldade, e que tem o êxito e que tem sim o apoio dessa
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administração que tem responsabilidade, que tem trabalhado de forma
organizada, que tem melhorado muito a nossa Oeiras. Isso a gente ouve onde
a gente anda. Estive nesse final de semana cumprindo, como sempre falo,
mais uma vez o meu papel parlamenta, e cada um de nós vereadores, eu
sempre defendo o papel de cada vereador porque a gente sabe que nossa luta
é diária, a nossa luta é árdua. E cada um de nós tem sim dado a contribuição
para essa cidade, para as pessoas que em nós votaram e em nós acreditaram
e também na população como um todo. Como já disse, cada um tem a sua
forma de trabalhar. E a minha forma de trabalhar é de ouvir, é dialogar, é de
andar nas comunidades, de estar presente, de estender a mão quando sou
chamado. E sempre falo, nem sempre resolvemos problemas. Mas a gente
nunca se esquiva de estar junto com os amigos, de estar junto com o povo de
estar junto com as pessoas mais carentes, a quem a gente tem uma atenção
especial, independente de sigla partidária, independente de ter votado no
vereador Cleylton. É claro que a gente busca esse reconhecimento na urna, no
voto, colocando o nosso nome à disposição quando vier esse período. Mas
neste momento a gente está sim trabalhando, procurando e trilhando o
caminho que a gente julga, que a gente acha que é mais benéfico para o povo
de Oeiras. E cada um de nós que tomamos posições, eu tenho certeza que
está pensando no bem comum do povo da nossa terra. Cabe ao povo julgar,
cabe ao povo reconhecer, cabe ao povo saber quem está no seu dia a dia,
quem está preocupado com os acontecimentos e com as benfeitorias que tem
que acontecer na nossa cidade. E a respeito da questão do médico do Buriti do
Rei, eu conversei rapidamente com a secretária, é uma preocupação dela, é
uma preocupação da gente, é uma preocupação de cada um de nós, tenho
certeza disso, do gestor, e ela me colocava que tinha ali um convênio com o
Governo Federal, que já está mais ou menos com uns quatro meses que
terminou e o Governo Federal não reconduziu esse programa novamente pra
ter esses médicos. Mas que o problema maior não é essa questão, que o
município está imbuído de buscar esse profissional pra ocupar esse espaço. O
que está faltando é o profissional. Porque a gente sabe que um médico quando
tem uma matrícula em um PSF ele não pode ocupar uma matrícula em um
município, ele não pode ocupar em outro. Então isso dificulta e nem todo
médico quer trabalhar no interior. Então nós temos essa dificuldade, isso é uma
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realidade, isso é uma preocupação da gente também. Eu como também
correligionário do Buriti do Rei conterrâneo daquele povo, não só lá, mas com
outras comunidades como colocava a secretária, a gente sente. Mas que ela
coloca à disposição o médico Melhor em Casa, ela coloca à disposição a
ambulância para estar deslocando alguma pessoa com a necessidade maior
que houver. Então ela coloca a Secretaria à disposição dessas pessoas. É
claro que temos que ter um médico lá presente. É isso que a gente quer. Assim
como também a gente já veio aqui muito elogiar a questão da melhoria da
Saúde na questão do Hospital Regional, na questão da UPA. Mas a gente sabe
que as demandas são muitos, são muitas. A gente sabe que a gente não pode
criticar só por criticar. Entendendo o lado do povo, é claro, que é o beneficiário,
que é o usuário. É quem tem que ter, é porque termos que ter o maior cuidado,
o maior zelo e cobrar. Estava na UPA ontem e vi lá muitas e muitas pessoas.
Estava mesmo inflamado. Eu estava lá com uma pessoa ferida. A gente foi dar
assistência, e lá tinha uma revolta de algumas pessoas cobrando que tivesse
mais médico. Mas lá tinham os médicos. Então assim, eu sei que o bom é que
tenha mais profissional, mas às vezes o próprio gestor ele tem as limitações, a
dificuldade de ter o profissional à sua disposição. Então, eu quero aqui colocar
e vou cobrar sim da secretária, sempre estou me perguntando qual é a
posição, qual é, quando, qual a previsão de nós termos esse médico de volta e
a gente vai estar cobrando sim. Mas também temos que entender a dificuldade
dos profissionais, de encontrar esses profissionais. Era isso senhor presidente
e meu muito boa noite. Usou a tribuna O VEREADOR ESPEDITO MARTINS
que disse: Queridíssima senhora vereadora Heloísa, obrigado, obrigado e aqui
eu mando um abraço para os poucos tricolores que existem na cidade de
Oeiras, mas ontem com certeza era a maioria porque torcendo pelo Flamengo
só tinha os flamenguistas mesmo, com certeza, botafoguense, vascaíno,
palmeirense, corintiano, são paulino, estava todo, vereador Beron pode olhar
para o vereador Espedito, saudações tricolores. Então um abraço aos
tricolores, muito feliz com a nossa vitória, com a nossa conquista, e realmente
o time está jogando muito bem. Time do Fluminense está encantando mesmo.
Eu hoje eu digo sem medo de errar, o melhor time do futebol brasileiro, ganha
até do Palmeiras. Mas senhores, obrigado vereadora pela lembrança, muito
obrigado. Senhores, o que me traz a essa Tribuna, na qualidade de
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presidente... Está entrando um flamenguista aqui no plenário dessa casa, o
amigo Jailton, que é esposo da vereadora Heloísa. A Sueli, já falei com ela hoje
de manhã. O que me traz a essa Tribuna hoje é um momento político na nossa
cidade. Sábado, como foi dito aqui pelos vereadores do MDB, do PT, pelo
vereador Alexandre, vereador Wanderley, houve um evento onde as oposições
estão se organizando para o enfrentamento eleitoral no próximo ano. Eu quero
dizer que estamos num regime democrático, todo mundo é livre para as suas
escolhas. O que nos cabe é respeitar as escolhas. Lá atrás eu também fui
provocado, fui provocado, me lembro bem no ano de 2004, eu fui eleito
vereador aqui no de 2000. Em 2004 foi eleito prefeito de Oeiras Tiel Reis.
Terminamos a diplomação aqui no Cineteatro Oeiras, foi um advogado a minha
casa, eu morava aqui na Clodoaldo Freitas, fazer um convite formal em nome
do prefeito diplomado oferecendo a Secretaria de Cultura para o vereador
Espedito Martins, para colocar na Secretaria de Cultura do município de Oeiras
a Carla Martins, a minha esposa. Eu declinei do convite, eu disse que não me
sentiria à vontade porque eu não via ainda ações do grupo político que
administrava Oeiras, que eu pudesse justificar para os meus amigos a minha
adesão aquele grupo político. Mas eu disse à época isso. E hoje aqui todo
mundo como eu falei, é independente. O vereador, o eleitor, as lideranças.
Então os colegas Wanderley e o colega vereador Alexandre contribuíram muito
com a situação, contribuíram muito com o nosso partido e aí eles tomaram a
decisão deles. Mas eu quero tranquilizar aos nossos correligionários, quero
tranquilizar a nação Boca Preta. A situação, o grupo político do prefeito Zé
Raimundo, do ex-prefeito B. Sá, do ex-prefeito Lukano Sá, da vereadora
Heloísa, do vereador Letiano, Edvaldo, Cleylton, Fernando de Zadim, Neander,
Márcio Carroceria, os nossos suplentes de vereador, eu quero tranquilizar toda
a nação Boca Preta. Estamos tranquilos, muito tranquilos, serenos e dizendo
que nós temos o que mostrar, e dizendo que nós estamos com pré-candidatos
também já se movimentando. Quem é o candidato? Calma, estamos na
construção. Não tenho nenhuma dúvida do sucesso da reeleição, da eleição de
um candidato apoiado pelo atual prefeito. Apoiado pelo doutor B. Sá e por nós
que fazemos a situação. Porque nós, repito, temos o que mostrar. Nesse
instante aqui eu rabiscando, nós temos agora vereador Alexandre, a licitação
parece-me que na próxima semana do asfaltamento de 7,5 quilômetros que vai
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ligar a BR 230 ao Povoado Morro Redondo. Uma conquista daquele povo do
Morro Redondo que era um sonho antigo e vai iniciar. Vai ser feita a licitação
agora dessa magnífica obra do asfaltamento da BR 230 ao Povoado Morro
Redondo. Nós iremos lá no próximo ano conversar com os amigos da grande
região do Morro Redondo, Curral Velho vai ser beneficiado, o povo do Curral
Velho, nosso amigo Chico Viana, Marinaldo, Zé Antônio Pinheiro, Jailson, todos
os amigos do Curral Velho de cima, de baixo, da Bocaina, Machado, da Várzea
da Tranqueira disseram que agora vão transitar, Curral Velho, Morro Redondo,
asfalto, vem para Oeiras. Então nós vamos chegar lá com esse asfalto e vamos
dizer para o povo dessas regiões vereador Edvaldo, vereador Letiano, quem
está trazendo isto é o grupo Boca Preta. O grupo que trabalha, o grupo que faz,
o grupo que realiza. Nós temos o que mostrar. Agora mesmo o prefeito
entregou, e com certeza se o vereador Letiano vier aqui falar, um poço lá no
Assentamento Tamboril, na região de São Miguel, atendendo a 40 famílias que
tinha dificuldade de abastecimento da água que aquele assentamento estava
muito voltado para o São João da Varjota. Vereador Letiano foi lá com o
secretário de agricultura, o Edelton, viram a situação daquele assentamento,
daquelas famílias, fez a reivindicação ao prefeito, o SME foi lá rapidamente
perfurou poço, a equipe do poço, que bebiam água de olho d'água. Atendendo
40 famílias. O vereador, o prefeito Zé Raimundo vai lá e vai conversar com
aquela comunidade mostrando essas ações. Agora mesmo tem 6,5 milhões,
6,5 milhões para calçamento, que vai atender Alagoinhas, Contentamento, Boa
Nova, Vazante, Belo Monte, Tamboril e Morro Redondo. E Morro Redondo, 6,5
milhões de calçamento, mais o asfalto. Falando no poço lá do Tamboril, do
Tamboril, eu me lembro aqui, mais dois poços na região do Contentamento, um
na região do Riachão e um poço lá na Bocaina, lá próximo ao Canto Escuro, na
casa do nosso amigo Juscelino, que é conhecido como Juju da Eliete, para
atender aquela pequena localidade que lá tem um poço perfurado à época pelo
vereador Espedito em solicitação ao deputado federal Osmar Júnior, e
conseguimos botar água encanada, perfurar um poço, água encanada na toda
Bocaina. Mas a comunidade sempre vai crescendo e está meio estrangulado o
poço, está meio comprometido. Vamos perfurar um novo poço, a rede está
toda pronta e vamos equipá-lo. O poço do Gonçalaves foi entregue, o poço do
Exu foi entregue, o poço do Buriti do Canto foi entregue. Então essas ações
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nos credencia a chegar nas comunidades e dialogar com o povo. O diálogo
franco, olho no olho, mostrando as ações. Você chega no Buriti do Canto, tem
um hospital. A UBS do Buriti do Canto, como foi dito aqui em sessões passada
pelo vereador Letiano, o atendimento odontológico, 37 gabinetes odontológicos
na zona urbana e na zona rural. Aqui o vereador Cleylton falou da Feira do
Empreendedor, que trabalho magnífico está fazendo para o trabalhador rural
Edelton, lá à frente da Secretaria de Agricultura do Município. Hoje está na
Lagoa Funda, lá nas Contendas vereador Gilmar, equipe da Engipec descendo
a bomba para equipar o poço da Lagoa Funda, um poço de 280 metros de
profundidade, dando a solução definitiva, a mesma solução que foi dada para
as Contentas, que foi dada para a comunidade Xique Xique e Canto do
Sobrado. Porque nas gestões passadas, nas gestões passadas fizeram um
poço no Canto do Sobrado de 60, 80 metros, que nunca funcionou. Perfuramos
um poço com a máquina do DNOCS, uma grande ação do ministro Ciro
Nogueira, perfuramos lá no Canto do Sobrado um poço profundo e está lá
abastecendo todas aquelas casas. Amanhã eu ia me deslocar ao Mucambo,
Malhada Grande, amanhã de manhã, mas eu tenho um compromisso amanhã
de manhã aqui na cidade, mas eu já remarquei para quarta-feira, estamos
levando a solução de quatro casas para com abastecimento d'água. O carro do
SAAE vai levar todo o material, já está adquirido, está comprado, já está no
almoxarifado do SAAE, do SAAE para resolver o problema de quatro famílias
que a água está chegando. Já tem água, mas está chegando fraquinha. Vamos
resolver, o material já está todo adquirido, foi feito o projeto, foi feito o
planejamento, vamos lá entregar na quarta-feira. Então são essas ações que
nós mostramos, que nós temos, nós temos sim o que mostrar, porque nós
fazemos. Passou-se aqui a Semana Santa, ainda estamos no clima de Páscoa,
a quantidade de turista que veio à cidade de Oeiras. Como é que foram
recebido esses turistas na nossa cidade? O que foi que a nossa cidade
apresentou para esse povo que veio de fora? Como ela se apresentou? Ela se
apresentou bela, ela se apresentou limpa, ela se apresentou iluminada, ela se
apresentou com a Secretaria de Cultura dando um show nas atividades
culturais da nossa cidade, proporcionando ao turista um lazer. Se apresentou
como essa cidade para esses turistas, para esse povo de fora e para os filhos
de Oeiras que vem aqui nessa época? Se apresentou de maneira bela. E que
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foi bastante elogiada. E isso me anima, isso me deixa empolgado, que estamos
caminhando o caminho correto, o caminho certo. E nós vamos seguir na
mesma caminhada. A Creche do Canela, está avançando a obra da Creche do
Canela. Logo logo será concluída. Logo logo será concluída. O Centro de
Zoonoses que foi entregue recentemente, uma realidade que no interior do
estado do Piauí só tem em Oeiras. Só tem em Oeiras. Isso é muito bom para
nós. E os oeirenses sabem, acompanham. E nós vamos aqui nas reuniões, nas
visitas, no interior, conversar com cada um, vereador Edvaldo, vereador
Letiano, Cleylton, vereador Heloísa, vereador Márcio, o prefeito, os secretários,
nós temos um programa na Secretaria de Saúde que o vereador Cleylton falou,
Médico em Casa, né? Melhor em Casa, a humanização da Saúde. Nós temos
duas vans que vai praticamente todo dia Teresina levar pacientes. Então nação
Boca Preta, vocês estão assim, eita, teve muito foguete, as rádios estão
anunciando, os vereadores foram? Foram, realidade, é opção. Todo mundo
aqui é independente. Mas digo a vocês, tranquilizem-se, porque eu acho que
não tem ninguém que está intranquilo. Mas na minha experiência de vereador
de seis mandatos, não temos com que nos preocupar. Lamentamos porque eu
queria muito estar com o vereador Wanderley, vereador Alexandre ao meu
lado, ao nosso lado. Mas o vereador Evandro que foi antes, mas é isso, é a
democracia. Então para finalizar, vereadora Heloísa, a primeira secretária,
dizer assim, vamos para frente. O trabalho continua, a seriedade administrativa
continua e o futuro a Deus pertence, e com certeza o povo é sábio. Muito
obrigado. Usou a tribuna O VEREADOR LETIANO que disse: Sr. Presidente,
meus colegas vereadores, vereadora Heloísa Helena, secretária da Mesa
Diretora desta casa, povo de Oeiras que nos acompanham através das redes
sociais, da Rádio Vale do Canindé, oeirenses que estão aqui na plateia nesta
noite de hoje. Querido João do Quebra Queijo, quero aqui lembrar meu caro
vereador Nelson Júnior, da última frase que dissera nesta Tribuna quando fez o
seu caminho de volta ao rumo do crescimento e do desenvolvimento da cidade
de Oeiras, o vereador Neander: viva a democracia. E assim seja. Eu quero
dizer aqui inicialmente aos meus colegas, parentes, vereador Alexandre
Menezes, vereador Wanderley Rocha, que elegeram, que se elegeram no
nosso palanque, que tem, que permanece com o devido respeito da nossa
parte, da mais elevada posição, aqui respeitando como colega parlamentar do
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livre arbítrio e da posição tomada em seguir um outro rumo e um outro
palanque político. É assim a democracia meu caro vereador Alexandre. Se
assim não defendesse não tinha participado diretamente das tratativas para
trazer para o nosso palanque o ilustre vereador Cleylton Andrade e o nosso
colega vereador Neander. E nada muda as nossas relações no plenário desta
casa e nada muda as nossas relações pessoais, familiares e amizade. Cada
um siga o caminho que achar melhor na política. Evidentemente que neste
momento nós estamos em lados politicamente opostos, e nós vamos para
trincheiras diferentes na disputa eleitoral, pelo menos até este momento, quem
sabe lá na frente vereador Nelson nós não estejamos todos juntos em uma
disputa eleitoral, muita coisa pode acontecer daqui até 2024, nós sabemos
muito bem disto, nós não podemos prever o futuro, mas nós também não
podemos descartar as mais variáveis que poderão ser mexidas até o ano de
2024. Senhor presidente, eu quero tratar de um assunto aqui da mais alta
relevância nesta sessão de hoje. Eu quero tratar aqui meu caro vereador
Nelson, vereador Gilmar Fontes, e aqui pedir os esforços de vocês para que
nos dê as mãos nesta causa que é extremamente legítima, não só para o povo
de Oeiras, mas para todos os piauienses. Eu não sei meu caro Melo Noventa
se o senhor sabe que as doenças cardiovasculares matam três vezes mais do
que as doenças respiratórias. Três vezes mais, que 30% dos óbitos do Brasil,
30% das mortes do Brasil correspondem, são mortes causadas pelas doenças
cardiovasculares. Que as doenças cardiovasculares matam duas vezes mais,
meu caro vereador Nelson Junior, vereador Beron, Vossa Excelência que é
hipertenso, duas vezes mais do que todas as mortes causadas pelos pelo
câncer. Somando todas as mortes que são causadas pelo câncer, as doenças
cardiovasculares ainda matam duas vezes mais do que esse número de óbitos.
Que a insuficiência aguda do miocárdio, o infarto, ela é a primeira causa de
morte isolada no Brasil. Que 350 mil pessoas, 350 mil pessoas morrem no
Brasil por conta das doenças cardiovasculares. 2,3 vezes mais do que as
causas de mortes causadas, causas externas, seja ela por violência, por
exemplo, por uma arma ou por acidente de trânsito. Que 1.100 morrem por dia
no Brasil causada pelas doenças cardiovasculares, 46 pessoas morrem por
hora, e uma morte a cada 1,15 minutos, são, ocorrem no Brasil por conta das
doenças cardiovasculares. Coloco aqui esses dados, meus caros vereadores,
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povo de Oeiras que nos escuta. Coloca aqui esses dados do cardiômetro, que
é um indicador de morte da Sociedade Brasileira de Cardiologia para chamar a
atenção dos colegas da relevância que tem o assunto, chamar a atenção do
poder público do estado do Piauí, meu caro vereador Gilmar Fontes, Vossa
Excelência que é diretamente ligado ao governador Rafael Fonteles. E registro
aqui que tenho recebido boas notícias de ações do governador Rafael Fonteles
no tocante à Saúde. Hoje eu estive com o prefeito em que ele dizia que
começou a se pagar o cofinanciamento da Saúde no Piauí, inclusive parcelas
atrasadas depois de anos e anos. E o governador Rafael Fonteles começa a
pagar. Então que Vossa Excelência leve ao governador Rafael Fonteles a
importância de se ter no estado do Piauí um Serviço de Urgência Cardiológica
no Sistema Único de Saúde. Faço esse registro meus senhores porque bem
aqui no hospital. .. Faço esse registro porque bem aqui no Hospital Regional
Deolindo Couto já morreram pessoas esperando um Serviço de Cardiologia
que o Sistema Único de Saúde do Estado do Piauí não pode atender. Eu posso
citar nomes, perdemos recentemente um parente, o senhor Alencar Santana,
que morrera no leito daquele nosocômio esperando na fila para fazer um
cateterismo. Estas doenças, que estes números poderiam ser outros Brasil
afora se nós tivéssemos uma terapia adequada no tempo adequado, ou que
nós tivéssemos medidas preventivas que aqui pudessem ser evitadas com
essa quantidade de óbitos. Lembro aqui meu caro vereador Gilmar Fontes, o
seu Luiz Justino, lá do Contentamento, que também teve infarto agudo do
miocárdio, entrou na UPA, foi estabilizado, ficou esperando no Hospital
Regional Deolindo Couto um procedimento de cateterismo, fazer uma
angioplastia para que pudesse ter os dias de vida aumentado, mesmo sendo
um senhor idoso e que não teve a chance de fazer. Porque hoje no estado do
Piauí nós temos somente o Hospital Universitário, que não tem condições de
atender todo o estado do Piauí, somente. Nós tínhamos o Hospital São Paulo
que ainda atendia, hoje já não atende mais, e o Hospital Getúlio Vargas que
não faz. Está na hora de colocar um serviço no Hospital Getúlio Vargas que
possa atender essas demandas de Oeiras, do território do Vale do Canindé e
de todo o estado do Piauí. É uma matéria da maior relevância. Nós aqui
oeirenses, amanhã quem sabe, possa ter um parente numa situação à espera
de um serviço desse e não ter a chance de ser atendido num Serviço de
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Cardiologia e ter o seu tratamento realizado. Concedo com muito prazer um
aparte ao vereador Nelson Junior: Quero aqui agradecer ao nobre vereador
Letiano pelo aparte. Dizer vereador Letiano que concordo com Vossa

Excelência em vários aspecto, eu acho que a Saúde tem que evoluir. Só que
nós não podemos esquecer que o Piauí ele já tem mais de duas centenas de
ano, e que todos nós sabemos que esses anos para trás a Saúde do Piauí não
era cuidada com prioridade. E todos nós sabemos vereador Letiano, o quanto a
Saúde do Piauí evoluiu de 2012 para cá Todos nós sabemos vereador Letiano
o quanto a Saúde de Oeiras evoluiu de 2012 para cá. Quantas pessoas são
salvas, todos os dias, nos dez leitos de UTI que hoje nós temos no Hospital
Regional Deolindo Couto. Todos nós sabemos que Oeiras tinha no máximo um
cirurgião, uma especialidade, hoje nós temos dezesseis, e a última foi essa
agora de termos um pediatra todos os dias. E sobre o que Vossa Excelência
falou, que a gente precisa ampliar, vamos ampliar sim. Governador Rafael
Fonteles já deixou bem claro, ele vai acabar com a fila de cirurgia no estado do
Piauí, o Hospital Getúlio Vargas vai tratar pessoas com câncer, vai tratar
pessoas com problemas de coração e não tenho dúvida que vamos fazer
grandes avanços. Agora, como aqui várias pessoas, vários colegas já pediram
calma, que realmente é atropelado, são muitas coisas ao mesmo tempo. E
temos que ver que o nosso governo, o governo do PT tenha menos de vinte e
cinco anos que comanda esse estado. Muito obrigado pela aparte, vereador
Letiano. Continuando o Ver. Letiano falou: Obrigado vereador Nelson Junior,
incorporo aqui as suas palavras. Eu faço esse registro vereador Nelson, por
exemplo, nós temos serviço de Oncologia. Eu estou dando os números de
morte por doenças cardiovasculares que são infinitamente maiores do que as
doenças oncológicas, por exemplo. Então é questão de eleição de prioridade
dentro do Sistema Único de Saúde, de se colocar um serviço de tão
importância, de uma relevância muito grande porque evitaria um número muito
grande de mortes. Então evidentemente que os senhores levando isto ao
governador Rafael Fonteles eu não tenho dúvida que isso despertará dentro
das suas ações, das suas metas de governo, e ele com certeza absoluta
tomará providências nesse sentido, de ter um sistema de urgência para atender
as doenças cardiovasculares no estado do Piauí. Por último senhor presidente,
como bem disse aqui o senhor quando fez uso dessa Tribuna, quero dizer a
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nação Boca Preta, ao povo de Oeiras, simpatizante deste grande grupo político
da cidade de Oeiras, que nós no momento certo, mas no momento certo, nós
levaremos a rua, levaremos as ruas o nome de um candidato para ganhar as
eleições e continuar o grande trabalho que tem feito este grupo à frente da
gestão pública do município de Oeiras. Os números, meu caro vereador Nelson
Júnior, vereador Alexandre, vereador Evandro do Buriti, o vereador Wanderley,
sabem do que eu estou dizendo, da relevância que tem, os números da gestão
pública feita pelo prefeito Zé Raimundo nesses dois anos de mandato. Eu
desafio a oposição nesta casa a escolher qualquer área, qualquer área da
gestão pública para nós fazermos a comparação do que nós recebemos das
gestões do MDB da cidade de Oeiras para compararmos com as gestões que
foram desenvolvidas pelo Grupo Boca Preta. Qualquer área, setor primário,
Saúde, Educação, Infraestrutura, Cultura, nós fazemos esse desafio de trazer
os números aqui e fazer a devida comparação. Este grupo, meu caro João do
Quebra Queijo, que quer voltar a prefeitura de Oeiras, o povo sabe das gestões
passadas que eles fizeram quando ocuparam a Prefeitura do Município de
Oeiras. As pessoas são sábias, como bem disse aqui o vereador Espedito
Martins. No próximo ano nós vamos às ruas prestar este vestibular e
passaremos pelo julgamento do povo e certamente, eu não tenho dúvida, que o
caminho que é trilhado pelo Grupo Boca Preta é o caminho da melhor
Educação, da melhor Saúde, da melhor Infraestrutura, porque quem diz isso,
meu caro vereador Cleylton, não é apenas o vereador Letiano, são os
vereadores da oposição, são as lideranças da oposição quando nas rodas eles
dizem mais ou menos assim, meu caro vereador Edvaldo, é, de gestão nós não
podemos falar do prefeito Zé Raimundo, porque o homem trabalha, o homem
tem obra, o homem sabe gerir, é um excelente gestor, é o melhor prefeito da
história de Oeiras. E aí eu pergunto e o que que esse MDB, qual é o projeto, o
que ele quer fazer se chegarem a Prefeitura Municipal de Oeiras? Só tem um
projeto, que é apresentado diariamente nas redes sociais, nas rádios, nas
concessões públicas do município de Oeiras, um projeto, eu tenho um sonho
de ser prefeito de Oeiras. Somente esse. O que querem fazer senhor
presidente com o abastecimento de água? O querem fazer na Saúde? Na
Educação? Não tem um projeto, meu caro João Quebra Queixo, e o povo de
Oeiras não vai entrar nesse engodo, não vai entrar nesta enganação porque
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eles sabem. Talvez o jovem - para terminar senhor presidente - o jovem do
primeiro voto não tem a noção do que foram as gestões públicas do MDB na
cidade de Oeiras. Para dizer aos senhores, por último senhor presidente, pela
primeira vez na história um prefeito se afasta do mandato nos seus últimos três
meses, e nem o vice, nem o vice não assumiu, quem assumiu foi um outro
colega do grupo que não tinha nada a ver na hierarquia da gestão pública. Para
os senhores terem uma ideia. E nós iremos para o palanque contar todas as
histórias do que fizemos e do que encontramos por exatamente este grupo que
quer retomar à gestão à gestão, à frente da Prefeitura Municipal de Oeiras. O
povo sabe e nós veremos que o povo é verdadeiramente sábio. Muito obrigado
senhor presidente. Fez uso da tribuna O VEREADOR BERON falou: Senhor
presidente, senhora vereadora Heloísa Helena, amigos da oposição, Nelson
Junior, Wanderley, Evandro do Buriti, Gilmar Fontes e Alexandre de Menezes.
Vou começar pela fala do meu dileto presidente Espedito Martins. Eu ouvindo
atentamente aqui no tocante ao abastecimento d'água, senhor presidente, e
quero que Vossa Excelência pela força que tem junto à administração pública,
já que Vossa Excelência diz que vai levar agora recentemente ao povoado
Mucambo, não é isso, logo depois da Malhada Grande um abastecimento de
água para quatro famílias. Pois eu peço a Vossa Excelência senhor presidente,
não vamos nos esquecer dos esquecidos da zona urbana da cidade de Oeiras.
Eu recebi hoje pela manhã um cidadão que há vários anos, há vários anos vou
dar o nome, a senhora Lucélia e o senhor Chaguinha. Um cidadão simples, um
casal simples do povo que há vários anos senhores vem batendo, batendo num
bom sentido, cobrando ao SAAE vereador Cleylton, que coloque água na casa
desse cidadão. Esse cidadão tem criança deficiente com autismo. Vamos dizer
aqui o nome, com autismo. Já perdeu um filho, vou dizer para Vossa
Excelência, não é longe não, é mais próximo de que o Mucambo. É bem aqui
na subida depois do Fomento. Do fomento. Não é longe não senhores. O
vereador Edvaldo deva conhecer aquele setor. Logo após o Loteamento Bom
Jesus. Pois eu peço a Vossa Excelência senhor presidente, já que vai levar,
Mucambo também precisa, sei disso. Já que Vossa Excelência vai estar
fazendo, pleiteando junto ao SAAE, faça também essa reivindicação que eu já
falei hoje pela manhã com o diretor do SAAE, doutor Laerson. E confesso a
vocês, sempre quando eu falo com esse cidadão ele tem sempre um prazer de
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estar falando, posso até num primeiro momento não resolver. Cidadão simples,
de família simples que a gente conhece, mas o cidadão que está fazendo a sua
parte. Pois eu solicito senhor presidente Espedito Martins, já que Vossa
Excelência está conseguindo junto ao SAAE para que leve água para o
Mucambo, creio que dá mais de trinta quilômetros para lá, é isso, salve
engano. Imagine senhor presidente, daqui onde nós estamos, da Câmara
Municipal de Oeiras onde esse cidadão há vários anos está pedindo clemência,
clemência, que ele não aguenta mais, ele não tem nem o que comer, senhores.
Eu só não vou dizer onde é que esse cidadão trabalha porque se de repente
souber onde ele trabalha, vão tirar ele do local onde ele está ganhando o seu
pão do dia a dia. Mas o diretor do SAAE sabe do que eu tratei com ele hoje
pela manhã. Vereador Letiano, peço também a Vossa Excelência como líder do
prefeito, junte a nós e da minha líder Heloísa Helena e do nosso líder, novo
líder Cleylton de Menezes, que faça esse aglutinamento de força para que
resolva senhor presidente, aqui é um é um caso sério. Lá não é só essa família
que mora naquele setor, são várias família, ele não aguenta mais pagar água
para ter o bem precioso na cidade de Oeiras. Vereador Letiano, Vossa
Excelência diz que nós não temos o que falar? De quem foi vereador Letiano
que o prefeito Tapety Neto recebeu a administração pública? Foi do grupo que
Vossa Excelência faz parte. Olha pra cá presidente Letiano. De onde foi na
Secretaria, não sei qual foi delas, que quando foram puxar as gavetas tinham
cobras vereador Letiano. Tinham cobras nas gavetas. De quem foi que o
prefeito Tapety Neto recebeu a administração pública? Não foi do grupo dele
não presidente Letiano. Quem era o vice-prefeito a época? O nosso dileto
presidente Espedito Martins. Então não venha falar que o MDB não tem como
administrar a cidade de Oeiras, tem sim. Vocês tão é com receio de perder a
eleição para o doutor Ailton Alves. Meu muito boa noite. Fez uso dos 05
minutos de líder do Sr. Prefeito Municipal, A VEREADORA HELOISA
HELENA que disse: Sr. Presidente Espedito Martins, nesse momento de
liderança eu gostaria de fazer uma pontuação da fala do líder do PT, o
Excelentíssimo vereador Nelson Júnior. Não sei se Vossas Excelências
perceberam, mas ele em sua fala dizia que o PT sofreu um golpe do MDB na
época em que o Michel Temer cometera esse golpe e tirava o mandato da
presidente Dilma. Está faltando uma consonância, como é que Vossa
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Excelência celebra exatamente a união das oposições MDB e PT, e Vossa
Excelência usa essa Tribuna e vem aqui relembrar um golpe? Está faltando
uma consonância no discurso de Vossa Excelência. Eu acho isso um pouco
agressivo, eu acho que Vossa Excelência tem que maneirar um pouco porque
senão já começa a segregação, porque parece que existe um arranhão que
ainda não foi superado, de Brasília pra Oeiras. E voltando aqui agora, gostaria
de falar aqui fazendo assim uma correlação dos últimos acontecimentos. Eu
que sou um adepta de Nicolau Maquiavel, ele faz um questionamento, ele faz,
ele pergunta: na política é melhor ser temido ou ser amado? E ele diz que é
melhor ser temido. Eu particularmente tenho muito medo de quem só prega o
amor. Vou dizer pra vocês, se Vossa excelência perceberem, num ambiente de
trabalho que o patrão se diz muito compreensivo, muito maleável, no dia que o
funcionário ele faz a opção de faltar ao trabalho, em se atrasar ele o enfrenta e

não age com prudência. Quando se é temido o que não quer dizer incitar o
ódio, é muito mais fácil se manter um ambiente organizado e que as coisas
funcionem devidamente. Então eu ainda, eu ainda sou aquela que prefere onde
existe o temor no aspecto da decência e da prudência. Porque o amor de
maneira de se colocar as pessoas em tal situação em que se que pregue todo
mundo à vontade onde todo mundo pudesse usar de maneira arbitrária aquilo
que deve ser decidido por um gestor, às vezes as coisas não funcionam como
de fato elas deveriam acontecer. Então atentai bem, atentai bem para o que se
prega, às vezes são palavras ensaiadas, são discursos prontos onde busca-se
apenas uma meta de um resultado final e que as ações futuras podem não ser
aquelas realmente almejadas por uma sociedade. É aquilo que eu costumo
reforçar, a miopia política é perigosa. Você enxergar somente o que está mais
próximo pode ter um resultado, um efeito cascata que com o passar dos anos
todas as pessoas estarão colhendo a carência de políticas públicas, um
trabalho desorganizado como tantas outras situações. O Excelentíssimo
vereador Beron ele fez uma retrospectiva da década de 90, de quando o
prefeito Tapety Neto recebeu. Mas eu só lamento, como é que ele recebeu,
criticou e entregou pior do que recebeu? E digo para vocês, hoje qualquer
pessoa que luta pela Prefeitura de Oeiras é sobretudo pela maneira como ela
está organizada. Todo mundo hoje sonha em ser prefeito de Oeiras porque o
partido, a nossa nação Boca Preta ela tem zelo, ela tem competência, ela tem
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compromisso e sabe-se que aqueles que conseguirem chegar à Prefeitura de
Oeiras não terão os mesmos problemas enfrentados anteriormente. Então
exatamente por essas situações que existem esses anseios, que existem
essas mudanças, essas provocações. Não tenho nada contra os vereadores
Alexandre Menezes, nem Wanderley. Inclusive o vereador Wanderley Rocha
quando estava na situação ele sentava ao meu lado e a nossa amizade
continua a mesma. Respeito muito a sua decisão, mas eu lancei o desafio pra
ele, eu não dou 180 dias pra Wanderley estar de volta. Então eram essas
palavras, presidente. Também fez uso dos 05 MINUTOS DE LÍDER DO PT, O
VEREADOR NELSON JÚNIOR que disse: É bom poder vir a essa Tribuna e
bater assim nessa bancada, eu desafio tratar de obra de pedra e cal não só
aqui nessa Tribuna, eu desafio a tratar de obra em pedra e cal é aqui no coreto,
com som do Eima ligado, amplificado. Eu desafio juntando todos os
governadores desde quando foi emancipado o Piauí, a soma de um mais o
outro, para dizer que tem condições de chegar a metade do que o governo do
PT fez no Piauí durante as gestões do governador Wellington Dias. É muito
bom, eu lhe entendo vereador Letiano, quando Vossa Excelência vem aqui e é
bom quando vem aqui e a gente bate na bancada. Presidente, coloca uma
espuma nessa bancada que está machucando a mão da gente. Eu desafio
vereador Gilmar Fontes, alguém vim aqui e dizer que construiu algo para o
povo do Piauí, principalmente para os mais humildes, mais do que os governo
do PT. São quatro, foram quatro mandatos, um menino vindo da roça, Banco
de Areia, João do Quebra Queixo, Wellington fazia aquele percurso do Banco
de Areia para cá que não era ainda São Miguel do Fidalgo, igual você João do
Quebra Queixo, que cantava aquela sua música que vinha lá da Graciosa, de
pé tocando jumento. Então vereador Nelson Junior, presidente do Partido dos
Trabalhadores em Oeiras, vereador de Oeiras, desafia também quem tem
coragem de vir para cá e discutir vereador Evandro, obra de pedra e cal, quem
fez mais nesse Piauí. E aqui nessa Oeiras, eu costumo dizer e vou continuar
dizendo, existe duas Oeiras, uma Oeiras antes do PT, de Assis Carvalho,
Wellington Dias, e uma Oeiras depois. Nós sabíamos como era nossa Oeiras,
quando se falava em um leito de UTI, vereador Cleylton, imaginávamos
reresina. E aqui meu caro vereador Letiano, que eu tenho grande respeito,
grande carinho, até mesmo porque Vossa Excelência me orgulha dizer qual é
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sua origem, filho de vaqueiro. Eu morava no bairro São Pedro, morei
primeiramente na Casa do Estudante, onde Vossa Excelência morou também,
depois fui morar no São Pedro onde o seu irmão que é da Polícia Federal ia
todos os dias, amanhecia o dia estudando vereador Wanderley. Vossa
Excelência é filho de vaqueiro, sabe o sentimento de uma pessoa ter que ir de
tarde para aventurar uma ficha para uma consulta com o médico no outro dia.
Hoje nós temos o Hospital Regional Deolindo Couto, um dos hospitais mais
bem avaliados do estado do Piauí. Isso é governança do Partido dos
Trabalhadores. Nós aqui podemos usar, nós do Partido dos Trabalhadores
podemos usar essa Tribuna e dizer que nós reconstruímos esse país, nós
reconstruímos esse estado e nós reconstruímos essa Oeiras. Que tem 304
anos vereador Edvaldo, que hoje está zangado mais do que o ser dos infernos
porque os meninos estão do lado de cá. Mas é assim mesmo vereador
Edvaldo, a vida da gente é assim. O ·que interessa é nós não aceitarmos essa
mão de aço, esse genocida implantar o nazismo no Brasil. O PT é o partido da
democracia, o partido que defende o povo, mas principalmente os mais
humildes. Não vamos abrir mão de continuar fazendo a história acontecer.
Então eu tenho prazer de poder vir a essa Tribuna aqui com muito amor, com
muito afinco e falar alto e em bom tom, nós podemos debater obra de pedra e
cal do Brasil no Piauí em Oeiras. Aceito qualquer desafio. Então senhor
presidente, deixar aqui o meu abraço, a minha gratidão, carinho que vocês tem
por mim e hoje eu sou um dos maiores defensores do parlamento, em todas as
instâncias. A que eu pertenço é de vereadores. Por favor meu povo que está
nos assistindo, passem a assistirem, se não puder vir pra cá ligue os celulares,
os computadores, o vereador, a vereadora, é uma das partes principais de uma
sociedade, tudo passa aqui pela Câmara de Vereadores. Continuarei firme com
nossas convicções. Muito obrigado senhor presidente. Fez uso dos 05 minutos
de líder do Bloco Parlamentar, O VEREADOR LETIANO que disse: Senhor
presidente, volto nos cinco minutos meu caro vereador Nelson, Vossa
Excelência é um aliado do vereador Letiano, por tudo que Vossa Excelência
disse nessa Tribuna. É por isso que Vossa Excelência não pode estar deste
lado, porque esse MDB que quer voltar para a Prefeitura de Oeiras vereador
Nelson Júnior, esse MDB meu caro Evandro, ele não tem o histórico dessas
obras de pedra e cal na cidade de Oeiras. O grupo que tem esse histórico é o
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grupo Boca Preta. Vereador Beron falou aqui de água agora há pouco, no uso
da liderança do MDB. E olhe, vereador Beron é o líder maior da oposição.
Porque o PT não nos faz oposição. Falou de água, sabe o que eles fizeram
Aedson Alcoforado? O povo de Oeiras sabem, aqueles que passavam sede
sabem. Lá pertinho da minha casa aqui no Jordão, na Fazenda Lagoa do Meio,
sabem. Fizeram cacimbas. Eles nunca fizeram um poço na cidade de Oeiras,
faziam cacimbas de 40 metros, a bomba começava ali, assanhava, vem um
tufo de lama, porque a cacimba 40 metros. É esse o histórico do MDB meu
caro Evandro. É por isso que Vossa Excelência, que tem a origem que eu
tenho, que tem a origem do vereador Nelson Junior, o Nilson da Oeiras Cred,
como sempre dissera no passado, não pode se aliar a este povo meu caro
vereador Gilmar Fontes. Porque o histórico deles diferem do nosso, a vontade,
a gana maior deles, meu caro Tutu, é por cargos. Eles querem mesmo são os
cargos da Prefeitura Municipal de Oeiras. Com a voracidade meu caro
vereador Cleylton, muito, mas muito maior que eles estão tendo para tomar os
cargos daqueles humildes, necessitados que o PT da cidade de Oeiras botara
no Hospital Regional Deolindo Couto e na UPA. Este é o verdadeiro projeto
desta turma que querem voltar para a Prefeitura de Oeiras. O povo de Oeiras
sabe, a educação TQQ de terça, quarta e quinta, é isto que nós vamos
defender para a cidade de Oeiras em 2024? São os mesmos, olhem as fotos,
são os mesmos, os mesmos que estão lá. Qual é o projeto? Eu tenho um
sonho de ser prefeito de Oeiras. Sonho de ser prefeito de Oeiras? O sonho que
nós temos que realizar são dos mais humildes, do homem pobre que quer
colocar o seu filho numa escola de qualidade, do agricultor familiar que tem a
oportunidade de ter uma instrução técnica, uma Secretaria de Agricultura que
lhes preste assistência. Sim, mas você quer ser prefeito de Oeiras pra quê?
Porque eu tenho um sonho, eu tenho um sonho, eu quero realizar o meu
sonho. Mas o sonho não é seu. O sonho é do povo, é da cidade. Povo de
Oeiras, 24 está chegando. Nós vamos estar mais do que nunca preparados,
meu caro Zé Neto. Chamar a atenção do homem e da mulher da cidade de
Oeiras. Não se enganem, nós estamos mais fortalecidos do que nunca. Nós
temos o exemplo agora, do hoje, e nós temos o exemplo negativo do passado,
que é mais ou menos casado com o que nós estamos vivendo, meu caro
vereador Nelson Junior na cidade de Teresina, que engatou uma marcha ré de
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50 anos voltando no tempo. É isso que o povo de Oeiras quer? Não se engane
meu caro vereador Beron. Não será isso que o povo de Oeiras aprovará em
2024. Muito obrigado senhor presidente. Como não havia mais nem um
inscrito, o Sr. Presidente passou para ORDEM DO DIA, onde falou: Quero aqui
passar para a ordem do dia reforçando, reforçando aqui o convite do secretário
Portelinha, o Portela secretário de esporte e lazer, a abertura da Copa Oeiras
de Futebol 2023, Oeiras de futebol dos bairros, daquele antigo, aquela antiga
Copa lnterbairros. Vai ser na próxima quinta-feira, 18:30, com o jogo Jureminha
e Várzea, bairro Jureminha e bairro Várzea. Às 20:30 Piauí do Rosário e Beira
Rio. Então próxima quinta-feira a partir das 18:30. Nós temos na ordem do dia
para encaminhar para a Comissão de Constituição e Justiça e Comissão de
Fiscalização o Projeto de Lei Nr. 04/2023, que dispõe sobre o reajuste dos
servidores da Secretaria Municipal de Assistência Social e dá outras
providências. Está encaminhado para as Comissões. Lembrando, as
Comissões que existe um Projeto de Lei na Comissão que é a questão do
Orçamento da Câmara Municipal. Então queria que os colegas vereadores, as
Comissões se reunissem para que nós apreciássemos essas matérias. Na
oportunidade o Ver. Alexandre Meneses solicitou abono de falta da sessão
anterior. O Sr. Presidente colocou o pedido para apreciação do Plenário, sendo
aprovado por unanimidade dos Vereadores. Como não havia mais nada a
tratar, o Sr. Presidente proferiu: " Em nome de Deus declaro encerrado os
trabalhos da presente sessão, convocando-os para a outra segunda-feira, dia
17 de abril de 2023, às dezenove horas". E para constar, eu, Heloisa Helena,
Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente ata.
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